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Contexto

▪ Este inquérito é o quarto feito no âmbito do “Projeto Sinais Vitais”, desenvolvido pela CIP Confederação
Empresarial de Portugal , em parceria com o Marketing FutureCast Lab do ISCTE, ao qual a NERLEI se
associou

▪ O “Projeto Sinais Vitais” foi desenvolvido para ter, nesta altura, uma periodicidade semanal, agregando
conhecimento sobre o tecido económico e permitir uma ação mais rápida no contexto de estado de
exceção que afeta cidadãos e empresas.

▪ O inquérito inclui perguntas de barómetro semanal e outras sobre o tema do “Investimento e
Capitalização”.

▪ Nesta síntese apresenta-se uma comparação dos dados nacionais com os dados das empresas que
responderam indicando ligação à NERLEI.
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Metodologia, universo e amostra realizada

A NERLEI representou 4,9% das respostas.

150.000
empresas

1.179
amostra

REGIONAL

NACIONAL

850
empresas

58
amostra

Universo Amostra
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Caracterização da Amostra

A amostra regional, 
apresenta um peso 
ligeiramente superior de 
micro empresas face à 
amostra nacional
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50.00%

Grande empresa Média empresa (até 250 
trabalhadores ou volume 
negócios ≤ 50 milhões €)

Micro empresa (até 10 
trabalhadores ou volume 
negócios ≤ 2 milhões €)

Pequena empresa (até 50 
trabalhadores ou volume 
negócios ≤ 10 milhões €)

5.17%

13.79%

46.55%

34.48%

4%

16%

42%

38%

Dimensão das Empresas

Regional Nacional
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Empresas por Atividade Principal

Agricultura, 
silvicultura e 

pescas
2%

Comércio
13%

Construção 
e atividades 
imobiliárias

5%

Indústria e 
energia

46%

Informação 
e 

comunicaçã
o

3%

Outros 
serviços

22%

Transportes e 
armazenagem

1%

Atividades 
de saúde 
humana

4%

Alojamento e restauração
4%

NACIONAL

Agricultura, 
silvicultura e 

pescas
2%

Comércio
19%

Construção e 
atividades 

imobiliárias
7%

Indústria e 
energia

34%

Informação e 
comunicação

5%

Outros 
serviços

33%

REGIONAL
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Barómetro

Considera que para as empresas, os programas de apoio do Estado 
português…
Em termos globais, verifica-se insatisfação com os programas de apoio.

ESTÃO MUITO AQUÉM DO 
QUE É PRECISO (23,0%)

NACIONAL

ESTÃO MUITO AQUÉM 
DO QUE É PRECISO 

(17,2%)
REGIONAL

ESTÃO AQUÉM DO QUE É PRECISO (57,0%)
NACIONAL

ESTÃO AQUÉM DO QUE É PRECISO (62,1%)
REGIONAL

ESTÃO À ALTURA DAS 
DIFICULDADES (20,7%)

REGIONAL

ESTÃO À ALTURA DAS 
DIFICULDADES (19,0%)

NACIONAL

SUPERAM AS 
EXPETATIVAS (1%)

NACIONAL

SUPERAM AS 
EXPETATIVAS (0%)

REGIONAL
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Barómetro

A percentagem de empresas que ainda não recebeu financiamento 
bancário é significativamente maior ao nível regional

76.2%

23.8%

68.8%

31.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

Ainda não recebeu o financiamento
bancário

Já recebeu o financiamento bancário

Pedido de Financiamento Bancário

Nacional Regional

0.00%

5.00%

10.00%

15.00%

20.00%

25.00%

30.00%

35.00%

40.00%

45.00%

Já pediu
financiamento

bancário

Não pediu
financiamento
bancário, mas

pensa vir a pedir

Não pediu, nem
pensa vir a pedir
financiamento

bancário

36.21%

24.14%

39.66%
42%

16%

42%

Pedido de Financiamento Bancário

Regional Nacional
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Barómetro

Ao nível regional, de 
acordo com a amostra, 
existem menos empresas 
a recorrer à medida do 
lay-off, do que ao nível 
nacional

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

Já pediu Lay-off
simplificado

Não pediu Lay-off
simplificado, mas pensa vir

a pedir

Não pediu, nem pensa vir a
pedir Lay-off simplificado

22.41%

12.07%

65.52%

41%

7%

52%

Pedido de Lay-off Simplificado

Regional Nacional
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Barómetro

Quanto aos apoios da UE, 
existe sentimento 
idêntico em termos 
regionais e nacionais
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1. Nada adequados 2. Pouco
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3. Razoavelmente
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4. Adequados 5. Muito adequado

10.53%

42.11% 40.35%

7.02%

0.00%

12%

44%

39%

5%

0%

Apoios da União Europeia para a Retoma Económica

Regional Nacional
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Barómetro

Continua a verificar-se 
que, em termos regionais, 
a percentagem de 
empresas em 
funcionamento é 
significativamente maior 
do que a nível nacional.
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70.00%

80.00%

Está parcialmente encerrada Mantém-se em pleno
funcionamento

Encerrada

24.14%

75.86%

0%

38%

56%

6%

Estado de Funcionamento das Empresas

Regional Nacional
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Investimento e Capitalização

É muito interessante 
verificar (de acordo com 
a amostra) a maior 
apetência das empresas, 
ao nível regional, para 
investir em INOVAÇÃO!

18.97%

1.72%

18.97%

15.52%

3.45%

3.45%

3.45%

13.79%

20.69%

25.7%

2.2%

13.9%

16.1%

3.8%

4.5%

1.8%

11.9%

20.1%

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00%

Capacidade produtiva

Comunicação

Inovação produtos e processos

Instalações

Outras áreas

Redução de custos através de racionalização

Sustentabilidade ambiental

Tecnologias digitais

Em nenhum área (em Janeiro 2020 não tinha
investimentos programados para 2020)

Área Principal na Qual as Empresas Previam Investir Pré 
Covid-19

Nacional Regional
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Investimento e Capitalização

0.0%

6.5%

6.5%

13.0%

4.3%

8.7%

21.7%

15.2%

2.2%

0.0%

8.7%

13.0%

Grande empresa

Média empresa (até 250 trabalhadores 
ou volume negócios ≤ 50 milhões €)

Pequena empresa (até 50 trabalhadores 
ou volume negócios ≤ 10 milhões €)

Micro empresa (até 10 trabalhadores ou 
volume negócios ≤ 2 milhões €)

REGIONAL

Suspender ou cancelar totalmente o investimento previsto para 2020

Manter parcialmente o investimento em 2020

Manter a totalidade do investimento em 2020

15.2%

23.2%

15.5%

18.5%

71.7%

50.0%

32.6%

39.2%

13.0%

26.8%

51.9%

42.4%

Grande empresa

Média empresa (até 250 trabalhadores ou 
volume negócios ≤ 50 milhões €)

Pequena empresa (até 50 trabalhadores ou 
volume negócios ≤ 10 milhões €)

Micro empresa (até 10 trabalhadores ou 
volume negócios ≤ 2 milhões €)

NACIONAL

Suspender ou cancelar totalmente o investimento previsto para 2020

Manter parcialmente o investimento em 2020

Manter a totalidade do investimento em 2020

Intenção de investimento pós-covid
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Investimento e Capitalização

30.4%

26.1%

17.4%

26.1%

0.0%

28.7%

22.3%

32.7%

14.4%

1.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

Manter de 1% a 20% do investimento previsto

Manter de 21% a 40% do investimento previsto

Manter de 41% a 60% do investimento previsto

Manter de 61% a 80% do investimento previsto

Manter de 81% a 99% do investimento previsto

% DO INVESTIMENTO PREVISTO 
(DAS 40% QUE VÃO MANTER PARCIALMENTE)

Nacional Regional

Intenção de investimento pós-covid
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Investimento e Capitalização

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Regional

Nacional

2.9%

3.0%

17.6%

6.0%

2.9%

12.0%

23.5%

25.0%

52.9%

55.0%

Redução de Encomendas

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Nacional

15.2%

10.0%

15.2%

19.0%

24.2%

22.0%

24.2%

24.0%

21.2%

25.0%

Impossibilidade de Financiamento

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Regional

Nacional

12.1%

9.0%

6.1%

16.0%

30.3%

22.0%

24.2%

26.0%

27.3%

27.0%

Escassez de Capitais Próprios

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Regional

Nacional

1.0% 3.0%

20.6%

14.0%

38.2%

31.0%

41.2%

52.0%

Perspetivas Económicas Negativas

Avaliação da importância dos fatores na decisão de adiar ou cancelar investimentos
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Investimento e Capitalização

Capitais próprios são adequados para os investimentos previstos no 
início do ano?

Não
47%Sim

53%

REGIONAL

Não, 
50%

Sim, 
50%

NACIONAL
Existem mais 

empresas ao nível 

regional que indicam 

que o montante de 

capitais próprios é 

adequado aos 

investimentos 

previstos no início do 

ano.
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Investimento e Capitalização

As empresas regionais estão 
menos abertas a instrumentos de 
capitalização.

As empresas, ao nível regional, 
estão mais predispostas a 
benefícios fiscais.

27.6%

12.1%

75.9%

24.1%

67.2%

23%

26%

62%

35%

82%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

Relançar Investimento Público

Aumento da procura

Benefícios fiscais ao investimento

Reforço das linhas de crédito

Instrumentos de capitalização

Instrumentos de Apoio Pretendidos pelas Empresas

Nacional Regional



Agregar para Desenvolver


